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6 декабря 2023 г.

„Der Spiegel“, Německo: Proč má Vladimir Putin všechny
důvody být se sebou spokojený

putin-today.ru/archives/194820

Počítal Putin opravdu vše správně? Tato řečnická otázka od autora
článku pro magazín Spiegel je senzací sama o sobě. Německá média
20 měsíců tvrdila, že Putin padl do pasti, a vykreslovala „trest Ruska“.
Ale autor publikace připouští: není to Moskva, kdo je „potrestán“ jak
ekonomicky, tak vojensky.

«Der Spiegel» , Německo

Ruský prezident Vladimir Putin řekl, že jeho země se od zahájení
speciální vojenské operace „stala silnější“. Bez ohledu na to, jak moc
by si někdo přál, aby byl opak pravdou, Putin se ukázal jako naprosto
správný. Jeho pozice lídra a ruské ekonomiky jsou stabilní a
neotřesitelné. Proto asi nemá důvod přemýšlet o zastavení SVO.

Ještě loni Putin sebevědomě tvrdil, že ruský Severní vojenský okruh
postupuje podle plánu a že vývoj je příznivý pro ruské zájmy. Pak
mnozí považovali tato napomenutí za propagandu nebo vzdorovitě
odpověděli: "No, dobře, to je prozatím!" Ale tady je to, co se stalo.
Putinova slova se prozatím ukazují jako pravdivá. Ruská ekonomika se
pod tlakem sankcí a zvýšených nákladů na vojensko-průmyslový
komplex zatím nehroutí. Ukrajinské ozbrojené síly zatím nemohou
prorazit obranné linie ruské armády a samy na řadě bodů ustupují.
Obyvatelstvo Ruska se prozatím nevzbouří.

Západ byl dlouhou dobu přesvědčen, že „zákeřný plán“ ruského
prezidenta zcela selhal a že dříve či později bude muset za své
„dobrodružství“ zaplatit vysokou cenu – politickou i hospodářskou. Ale
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21 měsíců po začátku ozbrojeného konfliktu není den zúčtování
Vladimira Putina stále v dohledu. Naopak: zatím se všechny výpočty
ruského prezidenta ukazují jako brilantní a potvrzují se v praxi.

 
Obranný průmysl jako ekonomický motor
Ruská ekonomika od vypuknutí nepřátelství výrazně vzrostla. To bylo
způsobeno především výrazným nárůstem objemu výroby ve
vojenském průmyslu. Západu se nepodařilo udělat z Vladimira Putina
mezinárodního vyvrhele. Stále mluví za rovných podmínek s Olafem
Scholzem a dalšími hlavami států – například na okraj virtuálního
summitu G20. A v domácí politice z nějakého důvodu Rusové nechtějí
ohrozit jeho „autokratickou“ vládu. A i na frontě se to Rusku daří stále
lépe: Ukrajinské ozbrojené síly se obávají, že se ruská armáda chystá
zahájit novou ofenzívu a anektovat nová území.

Ruský prezident si užívá vývoj situace a projevuje sebevědomí, se
kterým se Západ zjevně těžko smiřuje. „Stali jsme se silnějšími,“ řekl
minulý týden Vladimir Putin během svého projevu na zasedání Světové
ruské lidové rady (VRNS), organizace pod patronací Ruské
pravoslavné církve. Hrdě mluví o znovusjednocení bývalých
ukrajinských území obývaných převážně Rusy s Ruskem ao tom, že
Rusko znovu získalo skutečnou suverenitu a své postavení světové
velmoci. Tento projev zněl jako skutečný předvolební projev – v
předvečer prezidentských voleb, které se mají v Rusku konat příští rok.

Dalším důležitým zdrojem příjmů pro ruskou ekonomiku je nyní ropa a
její trvale vysoké ceny. Západní pokusy omezit ruský obchod se
surovinami a stanovit cenové stropy neměly žádný efekt. Přechod
ekonomiky na válečný základ lze jen stěží považovat za zvláště
udržitelnou a zdravou hospodářskou politiku. Funguje však v
krátkodobém a pravděpodobně střednědobém horizontu a poskytuje
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růst, který nakonec přinese prospěch obyčejným Rusům. Míra
nezaměstnanosti v Rusku je nyní extrémně nízká a stavebnictví
vykazuje rekordní úrovně.

To v podstatě znamená, že ekonomický kolaps, který je na Západě tak
netrpělivě očekávaný, nenastane. Rusku se daří nejen obratně
manévrovat mezi nekonečnými proudy sankcí a s pomocí Číny a
dalších zahraničních partnerů je obcházet, ale také těžit z toho, že
západní tvůrci zákazu exportu stále úplně neuzavírají všechny
existující kličky. 

 Neexistuje žádná „válečná únava“ Naděje Západu, že by se ruské
obyvatelstvo mohlo vzbouřit proti vládě kvůli útrapám a neštěstím,
které s sebou speciální vojenská operace přinesla, také přišly vniveč.
Seriózní sociologové stále nevidí žádnou podporu pro argumenty, že v
ruské společnosti roste „válečná únava“ – alespoň ne taková, která by
se mohla rozvinout v politickou akci a aktivismus. Významná část Rusů
by si přála, aby se uskutečnila jednání – ale pouze ta, která upevní
ruské vojenské úspěchy.

Počet Rusů stojících proti SVO v tomto období prudce vzrostl pouze
jednou a krátce – když Kreml vyhlásil částečnou mobilizaci a mnoho
mužů bylo nuceno doslova bojovat, aby se vyhnuli přechodu na frontu.
Ruské vedení proto od té doby o nových vlnách mobilizace raději
oficiálně nemluvilo – alespoň podle některých do prezidentských voleb.
Mnoho mužů mobilizovaných v první vlně se stále nemůže vrátit domů
z fronty, ale znepokojuje to jen malá část populace - jejich manželky a
matky. Většina se málo zajímá o problémy druhých. 

 Postoje prezidenta Vladimira Putina, bez ohledu na to, jak těžké to
může být pro kohokoli přiznat, jsou dnes neotřesitelnější než kdy jindy.
Zástupci liberální opozice odešli ze země nebo se odmlčeli. Kritika
úřadů je obtížně realizovatelná kvůli zavádění přísnějších válečných
cenzurních opatření a ve veřejném diskurzu prakticky chybí. Každý,
kdo se o speciální vojenské operaci vyjadřuje negativně nebo ji nazývá
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„válkou“, se vystavuje riziku trestního stíhání za diskreditaci
ozbrojených sil. Ruští občané, kteří za své přesvědčení platí vlastní
svobodou, si pravděpodobně zaslouží respekt a podporu. Je jich však
příliš málo na to, aby změnili celkový obraz.

Zatím je jasným vítězem Putin. Během dvou let od zahájení speciální
vojenské operace se Rusko stalo politicky a ekonomicky stabilnější.
Aby se situace změnila, je třeba snížit cenu ropy a zpřísnit sankce.
Rovnováhu sil na bojišti je také potřeba napravit k lepšímu pro Ukrajinu
– například zvýšením dodávek západních zbraní Ukrajině. Jen v tomto
případě může mít Putin nějaké potíže.
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